

习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合

自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导

人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

新春献词

时间,从不辜负每一个努力奔跑的人。只要不懈努力,时间就会给出我们想要的答案。

最终,我们就会成为自己想要的样子。时间的刻度,已是2024年早春。

抓一把2024年早春的春风,撮在手心,感受它一往无前的冲劲。

抓一束2024年早春的暖阳,丝丝缕缕,感受它奋勇而进的跃动。

我们,站在2024年春天的风口。一场集体践约和双向奔赴,在此启程。

(一)2023这一年,极不平凡、殊为不易,我们共绘伟大时代新画卷。

旗帜标示前进方向,思想光芒焕发无尽可能。这一年,全面贯彻党的二十大精神,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,学思想、强党性、重实践、建新功,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深入开展。

思想解放永无止境,转型发展从未停歇。我们都听到了那一声惊雷,紧随其后,一道耀眼的闪电划破天际。“高质量发展,我们怎么办”大讨论活动2.0版本,全市“深化解放思想大讨论、推进高质量发展”活动再掀思想解放热潮,引领以更大勇气攻坚克难,为跑出高质量发展“加速度”注入持久动力。

长三角一体化,合肥都市圈,合淮同城化,闵行淮南结对共建……借船出海、借梯登高、借势发力,不断开辟新领域新赛道,塑造新动能新优势。

2023,我们这一年,身处荣耀的伟大时代,沐浴伟大时代荣光,为伟大时代自豪骄傲。我们激荡时代洪流,铺展伟大时代的迤迤画卷,添上属于淮南的那一抹浓墨重彩。

(二)2023这一年,极不平凡、殊为不易,我们书写产业转型新传奇。

以国家战略为指引,激发“千帆一道带风轻”的势能,迈向“奋楫逐浪天地宽”的新格局。成功举办第二届淮南转型发展大会,以转型发展大会为桥梁,构建四海宾朋的“朋友圈”。

转型发展,项目是支撑,招商是关键。2023这一年,新引进亿元以上制造

业项目210个,其中50-100亿元项目7个,100亿元以上项目3个。99个亿元以上项目开工建设,56个亿元以上项目在签约一年内建成投产。

2023年这一年,持续夯实能源基本盘,围绕建设国家新型综合能源基地,煤电联营、煤气联动,潘集电厂一期建成投产,潘集电厂二期、平圩电厂四期开工建设,洛河电厂四期前期加快推进,火电发电量685.9亿千瓦时。“风光火储氢”一体化发展,全省单体最大陆上集中式风电项目凤台尚塘200MW风电项目、凤台丁集200MW水面集中式光伏发电项目全容量并网成功,国家电投谢家集风电11.5万千瓦风电场、凤台丁集二期20万千瓦光伏电站等5个新能源项目加快推进,全市新能源装机规模达到316.5万千瓦,增长57.1%。

2023年这一年,聚焦“建设新能源汽车强省”目标,以合淮合作区为依托,整车、零部件、后市场一体化发展,投资51亿元的合众新能源汽车核心零部件产业园一期、投资36亿元的坤泰混动汽车核心部件产业园一期等项目建成投产,投资50亿元的德力新能源专用车一期加快推进。目前全市已集聚蔚来汽车、牛魔王新能源专用车、陕汽淮南新能源重卡等4家整车制造企业和200余家核心总成及零部件企业,新能源汽车产业聚链成群。

(三)2023这一年,极不平凡、殊为不易,我们创造经济建设新业绩。

深入实施“产业转型、城市更新、乡村振兴、生态修复、社会治理”五大攻坚行动,奋力推动经济企稳回升,加快推进转型发展。

2023年第四季度综合经济排名居全省第8位,这是近几年同期最好水平。外商直接投资增长117%,跨境电商交易额增速居全省第1位,进出口总额增速居全省第2位。全市一般公共预算收入、

工业投资等13项主要经济指标实现晋级,12项位居全省前列,取得近几年来最好成绩。预计2023年全市地区生产总值突破1600亿元,增长5.5%左右。事非经过不知难。2023年这一年,这份沉甸甸的经济高质量发展成绩单,汗水洗铸、实干换来。

(四)2023这一年,极不平凡、殊为不易,我们绘就民生福祉新图景。

北师大淮南实验学校落成投用,无需舍近求远,在家门口就能上名校。民生支出263.3亿元,10项“暖民心”行动和50项民生实事高质量完成。改造提升城乡菜市场59个,新改扩建幼儿园39所、中小学232所。实施城中村(棚户区)改造项目38个,新建安置房2.7万套,新供应保障性租赁住房2.3万套,改造老旧小区29个。和凤西路等12条城市道路开工建设,朝阳东路等12条城市道路完成改造。新增城市绿道和健身步道61.4公里,公共停车位5312个、公共充电桩1239个,新增城市游园和口袋体育公园35个,“席地而坐”城市客厅示范区8个,户外劳动者城市服务站710个。学院路下穿工程建成通车。

探索“生态修复+文旅产业”治理模式,“沉陷区治理+渔光互补”路径。西部采煤沉陷区综合治理项目(一期),包括春中湖及李一矿、李二矿、谢一矿的部分采煤沉陷区,总投资16.66亿元,面积10700余亩,按照“宜耕则耕、宜林则林、宜渔则渔、宜游则游”,在保持原有土地的属性基础上进行生态修复。完成采煤沉陷区生态修复2.6万亩,搬迁安置群众8500余人。

(五)一个不可否认的事实是,近年来特别是从去年开始,网络舆论、社会舆论对于淮南的评价,正在悄然发生着颠覆性变化。

网民对于淮南的认可,越来越积极。

外界对于淮南的认可,越来越正面。淮南老百姓对淮南的认可,越来越多。淮南人自己对淮南的认可,越来越阳光。

淮南形象和美誉度的提升,认知、印象、评价上的积极变化,舆论、民意对淮南正面肯定的迅速飙升,都不是凭空而来。

特别是2021年以来,市委、市政府致力淮南转型发展、心系百姓民生福祉、重振淮南这座老工业城市雄风,加快发展、转型有力,惠及民生、造福百姓,以实际行动实干取得的实绩实效,老百姓看得见、感受得到,网民看得见、感受得到,社会各界看得见、感受得到!

真心用心,以心换心,最终赢得网民、群众和社会舆论的认可、好评。

(六)每一个时代,都有每一个时代的色彩;每一个年份,都有每一个年份的专属。

站在2024年早春,回望已经翻过的2023年。岁月更替,时光荏苒。我们清晰记得发生在这一个年份里的国家大事和民生小事,我们为生活在这样伟大时代,见证伟大时代的欣欣向荣而倍感荣光。我们清晰记得发生在这一个年份里,为加快转型发展而不分昼夜、不懈奋斗的人们,汗水在晨光中蒸发,收获在暮色中点金。我们清晰记得淮南的东南西北每个村角,田间地头,乡村社区,厂矿车间,那些奋进的身影,灿烂的笑容,朴实平实劳动者的奉献。

无数个他们,共同书写属于2023年的精彩。

无数个我们,正在续写属于2024年的篇章。

(七)岁月的脚步永不停歇,向前迈进。夕阳落下,只是朝阳重新升起的铺垫和鼓舞。

2024年开年伊始,序幕才刚刚启帷,发生的几件大事,让我们深切感受

到了这个新年份的非同一般、非同凡响,意义非凡。

一场罕见的雨雪冰冻突如其来,应对迎战极端天气,党员干部、环卫工人、公安民警、城管和志愿者、社区物业人员,清雪除冰保畅通保民生保安全,有序、快捷、高效,反应速度之快、应对效果之好,受到市民百姓交口称赞。表面上看,这似乎只是一场极端灾害天气的应对,然而事实上,却是城市治理能力的一场大考。指挥应对的科学高效,以人民为中心理念的践行体现,城市管理水平的提升,文明自觉的涵养,春风化雨、润物无声、潜移默化、日积月累,都在这场大考中得到了验证。

2024年淮南新春团拜会,最为引人瞩目的是,全国各地的淮南籍企业家代表和在淮南投资的全国各地企业家代表,成为名副其实的座上宾。从洋溢在企业家们脸上发自内心的灿烂笑容,印证着他们在淮南投资发展的安心、放心和舒心。虽然只是一杯清茶,却让很多企业家们的内心暖流流淌,对企业家的礼遇和尊重,才是一个地方安商、亲商营商环境的“晴雨表”。

“淮才可遇”青年学子家乡行,市委书记任泽锋和360名淮南籍学子面对面,求贤若渴,近悦远来。城市之间综合实力竞争,人才是不可或缺的支撑。一座城市的发展和竞争,赢得人才,就能赢得未来。

(八)资源型城市的转型发展,从来都不能一路平坦,更不可能一蹴而就。过去和将来的事实,都会印证这一点。

犹如一艘高速航行在辽阔大海上的巨轮,转向,既面临巨大风险,还需要高超驾驭能力水平,更要选定正确方向路径。

融冰非一日之力。治理任重道远,既要下猛药,还要徐以图之。

操之过急,欲速则不达,易病急乱投医,慌不择路,自乱阵脚。但也决不是

慢腾腾、不作为,等靠要、守摊子,以致错失发展良机。

转型发展,是一件极为不容易的事情。说起来容易,做起来艰难。每进一步,每进一步,都要付出百倍的辛苦和努力。因而,淮南转型,需要更多的从容、宽容,需要更多的加油、鼓劲,需要更多的实招、实干。

在战略上稳扎稳打,以进求破,在战术上毫不懈怠、开拓进取。

这几年来,特别是这3年多来,淮南走过的转型发展之路,就是始终秉持着这一思路,沉下心,扑下身,做了大量打基础、利长远的工作,解决了很多历史遗留和老大难问题,办成了很多过去一心想办却没有办成的事情。一件事情接着一件事情干,一项工作接着一项工作推进,一张蓝图绘到底,久久为功。

现在,转型发展的效果已经初显。

我们每一个人,都能真切感受到淮南的积极变化、向上向好,都能真切感受到淮南的蓬勃生机、昂扬奋进,都能感受到淮南的充满活力、日新月异。

只要我们毫不懈怠、持续奋力,磨砾持久不变的恒心,抱定坚如磐石的决心,坚定咬定青山不放松的意志,笃定志在必得的雄心,坚持不懈、持之以恒,淮南转型发展的宏伟蓝图一定会成为美好的现实图景。

时光错落有致,岁月斑斑成诗。

在伟大时代宏大视野的叙事里,每一个篇章都会熠熠生辉。

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是淮南加快高质量发展的重要一年。

围绕建设“七个强市”目标,深入实施产业转型、城市更新、乡村振兴、社会治理、生态修复“五大攻坚行动”,奋力谱写中国式现代化淮南篇章。

使命召唤,我们风雨无阻。

重任在肩,我们义无反顾。

2024这一年的不朽传奇,2024这一年的无限可能,都是我们的梦想和目标。

追光的我们,终会光芒万丈。

我们攒劲发力,怀揣梦想再出发。

猎猎春风壮征途!

任泽锋赴寿县调研春节文旅消费市场和劳动保障工作时强调 让古城更具魅力更有活力 让游客玩得开心游得安全

本报讯 2月15日下午,市委书记任泽锋赴寿县实地调研春节文旅消费市场和劳动保障工作,看望慰问在岗工作人员,向他们致以节日的问候和新春的祝福。市委常委、市委统战部部长张劲松陪同。

今年春节,寿县古城围绕“我们的节日·欢欢喜喜过大年”主题,精心策划了一系列文化惠民节日活动。新年入城礼、楚舞乐舞表演、民俗展演、灯会灯谜、开设新春非遗教坊和成语博物馆……满满的氛围感,让市民、游客体验到了楚风汉韵文化,享受到地道寿县年味儿。

任泽锋来到游客集散中心、古城墙、北门、报恩寺街区、北梁家拐巷民宿、

正把寿县古城的文化资源优势转化为发展优势。

宾阳门内侧广场每晚有5场光影秀,为市民、游客带来丰富的视听享受,游人如织、热闹非凡。当晚,任泽锋专门察看了旅游秩序、应急值守、安全防控等措施落实情况。他指出,春节假日期间全国各地对寿县古城的关注度越来越高,入城游客也将逐渐增多,因此要进一步压紧压实安全生产责任,落实落细各项安全措施,加强监测预警和流量管控,强化值班值守,全力营造安全有序的旅游环境,切实提升游客满意度,确保广大游客在寿县古城度过一个安全、快乐、祥和的假期。

(本报记者 张静)

张志强督导市场保供、安全生产、值班值守、政务服务等工作时指出 做精做细做实服务应急保障工作 确保人民群众安全温暖祥和过年

本报讯 2月9日是农历大年三十。当日上午,市委副书记、市长张志强深入大型超市、走访市直有关部门,督导市场保供、安全生产、值班值守、政务服务等工作,看望慰问坚守在一线的干部职工。副市长、市公安局局长晁友福,市政府秘书长戴宣斌参加活动。

在好尚好超市,张志强与商家亲切交谈,详细了解商品供应、食品安全、消防安全等情况,要求做好节日期间保供稳价工作,强化食品安全、消防安全监管,畅通地产品进商超渠道,营造安全放心的消费环境。

在市信訪局联合接访中心,张志强与工作人员一一握手问候。他指出,要坚持以习近平同志为核心,千方百计解决

好群众急难愁盼问题,用心用情维护群众合法权益。

在市政政务服务大厅,市12345政务服务便民热线,张志强亲切慰问一线工作人员,了解“高效办成一件事”、热线受理办理等情况,勉励大家坚守岗位尽职尽责,真情服务暖民心。

在市政府总值班室,张志强通过视频系统向县区园区值班人员拜年,并要求大家严格执行值班制度,高效做好上情下达、下情上传、协调联动,对紧急事件第一时间掌握、报告、处置和反馈,保障群众平安过节。张志强还看望慰问了市政府办公室工作人员,勉励大家再接再厉、团结奋斗,不断提升办公室“三服务”工作水平。

(本报记者 周玲)

致敬节日劳动者 助力新春开门红 张志强看望慰问春节在岗员工走访在建项目

本报讯 在全市人民欢度春节的喜庆氛围中,仍有许多劳动者坚守在工作岗位上辛勤付出,默默奉献。2月14日下午,市委副书记、市长张志强带着新春祝福前往在建项目工地、公共服务项目现场,亲切看望慰问一线劳动者,并检查节日期间安全生产工作。

春节期间,我市一批重大项目早复工,一线劳动者开足马力抢进度、赶工期,一派热火朝天的建设景象。张志强先后来到和凤大街西延工

程、青桐苑项目现场,详细了解项目建设进度和春节期间的施工组织、物资保障等情况,对项目建设者们表示慰问和感谢,勉励大家紧盯时间节点,坚持质量至上、安全第一,强化现场管理,全力以赴推动项目建设提速提效。张志强叮嘱相关部门要牢固树立大抓项目的鲜明导向,切实做好春节期间各施工项目的服务保障工作,以高水平项目建设助力实现一季度开门红。

春节期间天气晴好,公园、体育

馆等公共服务场所人流如织,客流量大幅增长。张志强先后来到淮南奥体中心、山南儿童公园,实地了解运营组织、安全管理等情况,并向一线工作人员致以诚挚的节日问候。他要求,要做细做精做好春节期间的服务保障,优化交通组织,加强环卫保洁,以优良环境丰富群众的精神文化生活。要牢牢守住安全底线,强化日常巡查检查,及时消除安全隐患,全力营造安全、祥和、喜庆的节日氛围。

(本报记者 周玲)

铁路迎来春运 返程高峰

“三六九,往外走”。2月15日,淮南站迎来客流返程高峰,铁路部门全力做好运力保障、客运服务工作,保障旅客安全、有序出行。图为淮南站工作人员引导旅客有序乘车。

本报记者 摄

